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Настоящата концепция за обединяване на висшите училища се базира на
необходимостта от промени в Закона за висшето образование за постигане на
концентрация на академичен талант и на инфраструктура, обединяване на
финансови ресурси и персонал, възможности за интердисциплинарни проучвания в
широк спектър дисциплини, както и реализацията на икономически ползи, без да
се изгубва правосубектността на влизащите в обединението висши училища.

Чрез обединяването на висшите училища ще се постигнат част от целите,
заложени в Стратегията за развитие на висшето образование в Република
България за периода 2021-2030 година за развитие на диференцирана и гъвкава
система от висши училища, които функционират като успешни партньори и
конкуренти на европейските университети и изпълняват образователна,
изследователска и културна мисия в полза на обществото и на отделните
индивиди.

Обединяването на висшите училища се обуславя от необходимостта за
преодоляване на задълбочаващите се проблеми във висшите училища, свързани с
демографската криза, с поддръжката и развитието на инфраструктурата, с
ефективното използване на инвестициите. Водещ мотив е стремежът за
повишаване на качеството на обучението, преподавателската дейност, научните и
финансови резултати, както и повишаване на видимостта на висшите училища в
национален и международен план. 

С предложената концепция за обединяване на висшите училища в
законодателството ще се създаде една допълнителна правна възможност, при
която ще се съчетаят позитивите на преобразуването, като същевременно висшите
училища, участващи в обединението, ще запазят своята юридическа
самостоятелност. Тази възможност е добре позната и се използва в
международната практика, но не е регламентирана в българската нормативна



система. 

Отговорна институция

Отговорна институция

Министерство на образованието и науката 
Адрес: София, София, бул. Княз Дондуков №2А
Електронна поща: priemna@mon.bg

Начини на предоставяне на предложения и становища

Портала за обществени консултации (изисква се регистрация чрез имейл);
Електронна поща на посочените адреси;
Системата за сигурно електронно връчване https://edelivery.egov.bg/ (изисква се
квалифициран електронен подпис или ПИК на НОИ);
Официалния адрес за кореспонденция.

Полезни връзки

Официална интернет страница на Министерство на образованието и науката -
https://www.mon.bg/

Рубрика „Обществени консултации“ на интернет страницата на МОН -
https://www.mon.bg/dokumentatsiya/proekti-na-dokumenti/

Документи

Пакет основни документи:

Проект на Концепция за промени в Закона за висшето образование за обединяване
на висши училища в Република България - вер. 1.0 | 27.07.2022 
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Консултационен документ:

---

Справка становища:

---

Коментари

https://www.strategy.bg/download/871238
https://www.strategy.bg/download/871238


История

Начало на обществената консултация - 27.07.2022

Приключване на консултацията - 30.09.2022

Справка за получените предложения

Справка или съобщение.

Окончателен акт на Министерския съвет

---


